《商业银行经营管理》复习题
一、名词解释
1、银行并购
2、流动性需求
3、现金资产
4、商业银行负债

5、资本充足率
6、活期存款、核心存款和易变性存款

7、银行控股公司制
8、总分行制
9、套期保值 

10、法定存款准备金
二、选择题

1、真正由中国人自己创办的中国通商银行建立的时间是（    ）。

A.1760年　　　　 B.1840年　　　　　C.1897年　　　　　 D.1935年
2、 商业银行是以（  ）为经营对象的信用中介机构。

A. 货币　    B.实物商品         C. 股票        D. 利率 
3、 政府对银行业的监管要以谨慎监管为原则，即著名的“CAMELS”原则，其中“M”是指（   ）。
A.  资本　   B.清偿能力       C.管理        D. 收益

4、银行对已承诺贷给顾客没有使用的那部分资金收取的费用称为（  ）。
A. 贷款利率　   B.补偿余额      C.承诺费   D. 隐含价格
5、下列关于商业银行表外业务的说法中，错误的是（  ）。
A.表外业务是不能列入银行资产负债表的业务  
 B. 表外业务有风险      
C. 表外业务取得手续费收入

D.表外业务取得利差收入
6、下列各项，属于商业银行核心资本的是（   ）。
A.未分配利润    B. 长期金融债券  C.  一般准备金       D. 未公开储备

7、商业银行的（  ）是整个银行体系创造存款货币的基础。

A.资产   B. 负债   C. 所有者权益     D.资本

8、商业银行如果处于流动性正缺口时，说明流动性（   ）。
A.短缺  B. 过剩   C.平衡    D.不确定

9、关于利率敏感性正缺口，下列表述正确的是（  ）。
A. 利率敏感性资产大于利率敏感性负债

B. 利率敏感性资产小于利率敏感性负债

C. 利率敏感性资产等于利率敏感性负债

D. 利率敏感性比率小于1
10、新巴塞尔协议要求银行在计算资本充足率时，计算公式的分母为（   ）。
A. 信用风险的所有风险加权资产

B. 信用风险的所有风险加权资产+12.5倍的利率风险和操作风险的资本

C. 信用风险的所有风险加权资产+12.5倍的市场风险和操作风险

D. 信用风险的所有风险加权资产+12.5倍的市场风险和操作风险的资本
11、在商业银行的发展模式中，属于全能型模式的代表国家是（  ）。

A.英国    B. 美国  C.  日本      D. 瑞士

12、商业银行主要资金来源是（  ）。

A.自有资金    B.被动性负债   C.借入负债      D. 结算中负债

13、 我国最早的汇兑业务工具是出现在唐代的（    ）。

A.交子   B.飞钱     C.典当     D.银庄

14、根据我国有关规定，下列不属于五级分类贷款的是（    ）。 

A.关注贷款    B.次级贷款   C.可疑贷款       D.逾期贷款

15、在衡量商业银行流动性时，通过分析存贷结构及其变化趋势来预测未来的流动性需求的方法是（  ）。

A.因素法      B.流动性指标法     C.趋势分析法           D.资金结构法

16、某银行吸收的全部存款额为1000万元，其利息成本为85.8万元，营业费用为19.2万元，则该银行的资金成本率为（  ）。

A.1.92%        B.6.66%        C.8.58%            D.10.5%

17、当出现经济危机时，银行解决流动性问题的最好办法是（  ）。

A.增加存款      B.收回贷款       C.  出售高品质证券     D. 拓展其他业务

18、从商业银行的本质来看，商业银行是一种（  ）。

A.工商业企业    B.万能型企业   C.金融性企业   D.专业性银行

19、银行增发（ ），原有股东对银行经营的控制权会有所减弱。

A.优先股    B.资本期票  C.资本债券    D.普通股

20、政府对银行业的监管要以谨慎监管为原则，即著名的“CAMELS”原则，其中“S”是指（   ）。

A. 资本　   B.银行对市场风险的敏感程度       C.管理        D. 收益

三、计算题

1.已知某银行的核心资本为67.5万美元，附属资本为30万美元，风险加权资产为875万美元，市场风险的资本要求为10万美元，操作风险的资本要求为20万美元。请根据巴塞尔新资本协议的要求，计算该银行的全部资本充足率和核心资本充足率。
2.某银行资产负债表如下：                           单位：千万元

	资产
	市场价值
	利率（%）
	负债和净值
	市场价值
	利率（%）

	现金
3年期商业贷款
9年期政府债券
总计
	10

70

20

100
	12

10
	1年期定期存款
4年期定期存款
总负债
股本
所有者权益总计

	52

40

92

8

8

100
	9

10


问题：

（1）计算持续期缺口。

（2）假设市场利率上升1%，该银行所有者权益市场价值如何变化？

（3）假设选择从9年期政府债券中拿出1亿元以及从3年期商业贷款中拿出多少千万元来发放1年期商业贷款，能够让持续期缺口为0，从而使该商业银行所有者权益市场价值不受市场利率波动影响？

四、简答题
1、商业银行并购的主要原因有哪些？
2、简要说明商业银行的性质和职能？
3、简要说明商业银行投资的目标。
4、说明《巴塞尔协议》对银行资本的分类是怎样规定的？

5、商业银行从传统业务发展到“金融百货公司”说明了什么问题?
6、商业银行现金资产由哪些部分构成？其主要作用是什么？

7、怎样理解银行的现金流量表? 它是怎样构成的？
8、说明商业银行控制负债成本有哪些基本途径。

9、中间业务产品应如何定价？
10、 贷款质量的五级分类法将贷款分为哪几类？
五、论述题

1、政府对银行业监管的理由是什么？未来的发展趋势如何。

2、试分析互联网金融的发展趋势。
3、分析我国的金融控股公司发展现状及存在的问题？
4、试分析商业银行存款的管理策略。

参考答案
一、名词解释 略
二、选择题 
1.C   2.A    3.C   4.C   5.D   6.A   7.B   8.A   9.A    10.D

11.D  12.B  13.A 14.D  15.C  16.D  17.C  18.C  19.D  20.B
三、计算题 略
四、简答题 略 
五、论述题 略
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